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În cadrul acestui proiect s-au desfășurat 5 evenimente în perioada 14/09/2015 – 13/09/2017: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Evenimentul 1: Întâlnirea de lansare a proiectului 
Participare: 
Evenimentul a implicat 281 de cetățeni UE, inclusiv: 
3 participanți din orașul Gozo (Malta), 
4 participanți din orașul Vicenza (Italia), 
4 participanți din orașul Arad (România), 
5 participanți din orașul Pforzheim (Germania), 
2 participanți din orașul Craigavon (Irlanda de Nord), 
3 participanți din orașul Sentjur (Slovenia), 
3 participanți din orașul L'Alfas del Pi (Spania), 
3 participanți din orașul Niepolomice (Polonia), 
4 participanți din orașul Rijeka (Croația), 
1 participant din orașul Pula (Croația), 
249 de participanți din orașul Heist-op-den-Berg (Belgia) 
Indirect, au fost implicați 2.500 de cetățeni, deoarece a fost organizată o conferință de presă, au fost 
publicate articole în presa locală și la televiziune, în rețelele sociale și au fost distribuite pliante. 
 

Locul / Datele: Evenimentul a avut loc la Heist-op-den-Berg (Belgia) între 19/10/2015 și 21/10/2015 

Scurtă descriere: 
Scopul evenimentului a fost participarea fiecărui oraș partener cu actori relevanți pentru integrarea 
generațiilor tinere. Evenimentul a fost o bună ocazie de a prezenta programul de activități a proiectului, iar 
parteneriatul a început să funcționeze prin diseminarea de experiențe și idei, s-a concentrat în special pe 
conținutul concursului de creativitate care urmează să fie dezvoltat la nivel local. Evenimentul a avut loc 
într-un oraș rural situat la doar 50 km de Bruxelles și 40 km de la Anvers, ceea ce permite gândirea și 
discutarea relațiilor dintre mediul urban și cel rural și contextul de integrare.  
Luni, 19 octombrie 2015, echipa din Heist a salutat diversele delegații din cele 10 țări participante și toți au 
fost invitați la o cină ușoară în cantina Centrului Cultural Zwaneberg, unde a avut loc, marți, 20 octombrie și 
miercuri, 21 octombrie, adevărata întâlnire de lansare. Un moment informal de primă „întâlnire în viteză”! 
Foarte important pentru o cunoaștere reciprocă și pentru a crea o atmosferă caldă de respect și spirit 
deschis! Esențial într-un proiect care se ocupă de integrare și diversitate! Totul a funcționat foarte bine, 
strategia de comunicare în cadrul programului a fost clarificată, partenerii și-au livrat materialele și 
prezentările pentru a putea lucra eficient a doua zi. 
Marți, 20 octombrie, toți partenerii și-au prezentat delegațiile pe scenă. Municipalitatea Heist a prezentat 
cercetarea făcută pentru cele mai bune practici, a dat un rezumat al tuturor celor mai bune practici prezente 
în Heist-op-den-Berg și a trecut mai profund prin 2 cele mai bune practici selectate: 1. Babbelberg (= un 
munte în care oamenii stau de vorbă, discută, se întâlnesc). Babbelberg este un proiect în care amicii 
voluntari/monitorii predau limba olandeză noilor veniți, în special refugiaților, în Heist-op-den-Berg. Un 
atelier de mare succes, foarte activ prezentat cu mărturii în fragmente de film și sunet. 2. Speelkoffer (un 
cufăr plin de jocuri), dus în cartierele dificile din punct de vedere social din localitate, la terenurile de joacă, 
la centrele de tineret și hobby. Scopul său este de a învăța copiii să se joace, în sensul real, creativ al 
cuvântului. Un exemplu este elaborat pe deplin cu o poveste de viață.  
În continuare, un refugiat palestinian a povestit despre motivul pentru care a fugit, situația din țara sa, 
procesul de integrare și participarea întregii familii la o campanie de integrare locală. Această campanie „Ik 
ben Heistenaar U ook? = Eu sunt de la Heist-op-den-Berg. Dar tu?” a fost foarte reușită și a arătat viața 
zilnică și integrată, atmosfera de lucru a refugiaților și a noilor veniți pe postere mari la intersecții importante 
și sensuri giratorii. 
Apoi, toate delegațiile au prezentat – pe toate căile creative posibile – căutarea, munca, succesul lor în cele 
mai bune practici, într-un mod democratic, hotărât de către partenerii înșiși. 
A doua zi a evenimentelor s-a încheiat cu o prestație a unui grup de teatru (Wuivend Riet), care a prezentat 
un extras din "Patstelling-Helden", o piesă de teatru pentru PACE pe tema primului război mondial. O 
recepție oficială la primărie, întâlnirea cu toți oficialii municipalității, a dat un caracter cu adevărat oficial 
începutului acestui proiect UE. 
Primarul orașului, dl. Luc Vleugels, a subliniat importanța „Europei” în politica locală, punându-și încrederea 
deplină în acest proiect special al UE privind integrarea, accesibilitatea și durabilitatea, urând tuturor 
partenerilor mult succes! 
Miercuri, 21 octombrie a fost „ziua ușilor deschise” a întâlnirii de lansare a evenimentului public Easytowns. 
Astfel, toate școlile secundare au fost invitate să participe la o prelegere a profesorului Jan Blommaert 
despre „Superdiversitate”. Nu este ușor pentru toți acești tineri, deși au fost instruiți la școală, în limba 
engleză, la lecțiile lor de religie și istorie. Nu este deloc ușor, dar extrem de interesant și plin de speranță. 
250 de studenți și profesorul lor au fost foarte atenți și implicați, fără telefoane inteligente în mâini, doar cu 
ochii deschiși și minți deschise. 
Aici este link-ul către prezentarea Prof. Blommaert http://www.easytowns.eu/reports/ și aici câteva poze de 
la eveniment http://www.easytowns.eu/1st-transnational-event-in-short/.  

http://www.easytowns.eu/reports/
http://www.easytowns.eu/1st-transnational-event-in-short/


Evenimentul 2 
Participare: 
Evenimentul a implicat 101 cetățeni UE, inclusiv: 

4 participanți din orașul Gozo (Malta), 
4 participanți din orașul Vicenza (Italia), 
4 participanți din orașul Arad (România), 
4 participanți din orașul Pforzheim (Germania), 
4 participanți din orașul Craigavon (Irlanda de Nord), 
3 participanți din orașul Sentjur (Slovenia), 
3 participanți din orașul Heist-op-den-Berg (Belgia), 
4 participanți din orașul Niepolomice (Polonia), 
3 participanți din orașul Rijeka (Croația), 
69 de participanți din orașul L'Alfas del Pi (Spania) 
Indirect, au fost implicați 1.000 de cetățeni, deoarece a fost organizată o conferință de presă, au fost 
publicate articole în presa locală și la televiziune, în rețelele sociale și au fost distribuite pliante.  
 

Locul / Datele: Evenimentul a avut loc la L'Alfas del Pì (Spania), între 18/04/2016  și  20/04/2016 

 
Scurtă descriere: 
Partenerii au participat împreună cu actorii lor locali pentru incluziune/integrare, ceea ce a ajutat 
parteneriatul să înceapă discuția despre rezultatele primului pas al concursului local de creativitate, pornind 
de la: „Unde suntem acum?”. Tinerii, între 13 și 29 de ani, și-au început, de fapt, căile împreună cu 
educatori sau lideri de grup, mergând spre o analiză a propriilor lor realități. 
Ei au fost rugați să se gândească la „ce înseamnă integrarea pentru tine?”, „este vorba numai de migranți 
și străini?”, în urma acestor gânduri, ei au fost informați cu privire la politicile europene privind integrarea. 
 

Evenimentul a avut loc într-un mic oraș spaniol situat la doar 50 km de Alicante și caracterizat de o 
populație de 21.964 de locuitori, dintre care 12.846 sunt rezidenți străini, ceea ce înseamnă mai mult de 
jumătate din populație. 
Orașul angajat, de mai mulți ani, în promovarea multiculturalismului și în încurajarea participării cetățenilor, 
a dialogului și schimbului de cunoștințe, a fost o etapă perfectă pentru acest eveniment. 
 

L'Alfàs del Pi a participat la proiectul EASYTOWNS, un oraș ce găzduiește lucrările și progresele realizate 
de Proiectul de mediere școlară elaborat în colaborare cu Primăria. Prin urmare, încă din primul moment, a 
avut loc o participare activă a studenților, mediatorilor și a altor membri ai comunității educaționale locale 
care participă zilnic la proiectul de mediere. 
Dar nu numai asta. Ei au dorit, de asemenea, să profite de această ocazie pentru a prezenta atât proiectul 
EASYTOWNS, cât și Proiectul de mediere unui actor diferit al societății locale. 
 

L'Alfàs del Pi a găzduit apoi a doua întâlnire internațională a proiectului, în luna aprilie 2016. În cadrul 
evenimentului, însumând diferitele activități care au fost organizate, au participat mai mult de 200 de 
persoane, deoarece programul a fost împărțit așa cum a fost stipulat pe bază de proiect, o parte a constituit 
- o activitatea internă, iar o alta, deschisă locuitorilor orașului. 
 

Prima parte a evenimentului a fost dedicată prezentării publice a proiectului pentru diferiți actori ai societății 
civile în L'Alfàs del Pi și vice-versa. Prin urmare, înainte de a aborda activitatea specifică cu medierea 
școlară, în timpul după-amiezii, reprezentanții celor zece orașe care au călătorit la L'Alfàs del Pi au putut 
vizita sediul diferitelor asociații care lucrează în oraș și, în același timp, să se întâlnească cu reprezentanții 
acestora atât în sediul lor, cât și participând activ la întâlnirea lunară desfășurată de Consiliul Local al 
Rezidenților de altă naționalitate cu asociațiile rezidente. 
 

Prin urmare, prima parte a zilei (dimineața) a fost dedicată vizitei diferitelor asociații și organizații (în total 5, 
inclusiv locațiile de servicii locale). După ce au fost prezentați președintelui fiecărei asociații și li s-a spus ce 
face fiecare zilnic, delegațiile au avut șansa de a pune întrebări pentru a avea o perspectivă mai profundă 
asupra muncii lor. 
 

Ultima vizită a fost una mai formală la Primărie, unde delegația a fost primită de către primar și 
administrația locală la o recepție oficială. După aceasta, toți participanții, membrii a peste 20 de asociații și 
administrația locală au împărțit un prânz oficial, în timpul căruia organizatorii evenimentului au distribuit 
participanții la mese, astfel, încât să poată discuta liber cu cetățenii orașului pentru a afla mai multe despre 
subiect. 
 

A doua parte a zilei (după-amiaza) activitatea a avut loc la Casa de Cultură și a fost deschisă publicului. În 
acest timp, a fost organizată o dezbatere în care diferite organizații și-au exprimat opinia pe scenă și, după 



aceea, s-a oferit șansa publicului de a pune întrebări și de a da opinii. În plus, într-o sesiune plenară, 
deschisă tuturor locuitorilor din L'Alfàs del Pi, a avut loc o conferință despre integrare susținută de 
profesorul Johan Galtung, un sociolog norvegian și principalul fondator al disciplinei despre pace și 
conflicte, care a colaborat într-un mod dezinteresat cu proiectul și care ulterior a avut o discuție cu 
participanții la EASYTOWNS. 
 

El a fost principalul fondator al Institutului de Cercetare a Păcii din Oslo în 1959 și a fost primul său director 
până în 1970. A înființat, de asemenea, Jurnalul Cercetării Păcii în 1964. În 1969 a fost numit la prima 
catedră din lume de studii de pace și conflicte, la Universitatea din Oslo. 
Deci, în timpul discursului său, tinerii și persoanele în vârstă, partenerii și localnicii, au avut marea șansă 
de a se bucura de gândurile sublime ale acestui profesor care a dezvoltat câteva teorii influente, cum ar fi 
distincția dintre pacea pozitivă și cea negativă, teoriile privind conflictul și rezolvarea conflictelor, conceptul 
de construire a păcii. El a fost de multe ori critic față de țările occidentale în atitudinea lor față de Sudul 
Global, deci dezbaterea de la sfârșitul discursului a fost foarte interesantă pentru tot publicul. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Evenimentul 3 
Participare: Evenimentul a implicat 135 cetățeni UE, inclusiv: 
4 participanți din orașul Gozo (Malta), 
4 participanți din orașul Vicenza (Italia), 
4 participanți din orașul Arad (România), 
3 participanți din orașul L'Alfas del Pi (Spania), 
1 participanți din orașul Craigavon (Irlanda de Nord), 
3 participanți din orașul Sentjur (Slovenia), 
4 participanți din orașul Heist-op-den-Berg (Belgia), 
4 participanți din orașul Niepolomice (Polonia), 
4 participanți din orașul Rijeka (Croația), 
4 participanți din orașul Pula (Croația), 
100 de participanți din orașul Pforzheim (Germania). 
 
Indirect, au fost implicați 4.000 de cetățeni, deoarece a fost organizată o conferință de presă, au fost 
publicate articole în presa locală și la televiziune, în rețelele sociale și au fost distribuite pliante în școli, 
asociații, etc.  
 

Locul / Datele: Evenimentul a avut loc la Pforzheim (Germania), între 06/10/2016  și 09/10/2016 

 

Scurtă descriere: 
Fiecare oraș partener a participat cu 4 actori relevanți specializați în POLITICI DE TINERET și, acolo unde 
există, cu reprezentanți ai Consiliului Local al Tinerilor. Reuniunea de parteneriat s-a axat pe cea de-a doua 
etapă a concursurilor locale, pentru a fi siguri că grupurile locale au lucrat la propunerea tineretului privind 
politicile de integrare. Aceasta a fost, de asemenea, legătura perfectă pentru a discuta despre rolul 
Consiliului Local al Tinerilor. 
 
Evenimentul a avut loc în orașul Pforzheim (Germania), un oraș cu o populație de aproape 120.000 de 
locuitori, care, începând cu anul 2010, este angajat în procesul de planificare "Pforzheim formează viitorul", 
care implică mai mult de 1.000 de cetățeni, în special tineri, în dezvoltarea politicilor urbane pentru a face 
orașul tânăr și integrativ. 
 
Parteneriatul a fost găzduit în castelul Bad Liebenzell, unde toate activitățile au fost posibile. Forumul 
internațional Burg Liebenzell a fost înființat în 1952, ca Academie pentru Educație Politică și Schimb 
Internațional pentru Tineret. Acesta oferă și realizează seminarii și întâlniri internaționale cu tinerii pe teme 
politice actuale, cum ar fi integrarea europeană, politica internațională, drepturile omului, migrația și 
participarea tinerilor. Deci, aceasta a fost locația perfectă pentru EASYTOWNS! 
 
În ziua sosirii, fiecare delegație a trebuit să-și prezinte consiliile de tineret sau, dacă acestea nu există/sunt 
inactive, exemple de bune practici privind participarea tinerilor sau proiecte de integrare. 
Vineri a început cu o scurtă prelegere despre cei 2000 de ani de istorie a migrației din Pforzheim, susținută 
de doamna Solombrino, asociat liber al biroului orășenesc pentru afaceri culturale. 
Ulterior, grupul a mers la laboratorul orașului. 
 

Orașul a prezentat proiecte integrative oferite de laboratorul orașului pentru refugiați, ajutându-i să-și 
îmbunătățească cunoștințele de limbă, să se familiarizeze cu Pforzheim și să-și facă prieteni noi. După-
amiază, grupul a vizitat Muzeul de bijuterii din Pforzheim. Turul ghidat s-a desfășurat pe tema „Transferul 
cultural în istoria bijuteriilor – Focus Europa”. 
Întreaga seară de vineri a fost dedicată unui eveniment internațional, deschis publicului, cu participarea 
experților în integrare și a tinerilor. Acest eveniment a marcat, de asemenea, cei 25 de ani de înfrățire între 
Pforzheim și Vicenza. 
Prof. Dr. Dirk Wentzel de la colegiul din Pforzheim a ținut un discurs cheie despre Europa, în care a 
îndemnat oamenii să facă mai multă publicitate cu privire la UE. Pentru aceasta, el a oferit publicului 10 
argumente pro, adică pentru UE. El a explicat că Europa este, în primul rând, un proiect de pace, cea mai 
mare piață comună din lume, Uniunea Monetară cu 19 state este unică și, până acum, un succes. Procesul 
Erasmus și Bologna asigură libertatea academică pentru savanți și studenți. Europa este lider în 
standardele de mediu și durabilitate, și este forța principală în lupta împotriva încălzirii globale și a 
schimbărilor climatice. Cele patru libertăți sunt benefice atât pentru oameni, cât și pentru companii în 
același timp: libera circulație a mărfurilor, a serviciilor, a capitalului și a oamenilor. El a menționat, de 
asemenea, rețelele transeuropene (comunicarea), Carta Mileniului privind drepturile fundamentale ale 
omului. Europa este, pentru prima dată în istorie, o comunitate de drept și drepturi civile: conducerea prin 
putere a fost înlocuită de statul de drept.  



Sâmbăta a fost o „zi de atelier”. Orașele participante au prezentat stadiul în care se află, în prezent, cu 
fiecare dintre concursurile lor de creativitate. 
Gertrud Gandenberger de la Forumul Internațional a instruit participanții cu privire la așa-numitul exercițiu 
bol de pește, având ca temă „Ce ne face europeni? Există chiar Europa? Cine este capabil să știe asta, 
dacă nu noi?”. 
Toată lumea a trebuit să scrie o propoziție sau o întrebare pe această temă. Acestea au fost colectate în 
mijloc, unde voluntarii au avut o dezbatere, în timp ce ceilalți i-au ascultat. 
În după-amiaza zilei au avut loc 4 ateliere diferite cu privire la subiectele întâlnirii. 
Atelierul 1 „Diversitatea – Practică vie” 
Acest atelier a dezbătut în mod filosofic diversitatea și unicitatea fiecărui om. Ei au ajuns la concluzia, că 
lumea ar avea nevoie de mai mulți oameni ca grupul nostru, pentru a răspândi gândul de toleranță față de 
diversitate. Și „Il mondo è bello perche è vario” – Lumea este frumoasă, pentru că este colorată. 
Atelierul 2 „Participarea tinerilor în Europa” 
S-a ajuns la mai multe concluzii cu privire la modul de integrare mai bună a tineretului în Europa. 
Informarea și comunicarea directă cu tinerii sunt esențiale. Tinerii trebuie să aibă sentimentul că pot 
schimba ceva și să li se dea speranță pentru viitor. 
Atelierul 3 „Integrarea și participarea” 
Grupul a dezbătut despre faptul că oamenii, atât din exterior, cât și din interior, trebuie să fie integrați mai 
bine în comunitate. Multe temeri sunt întărite de ignoranță și ar trebui găsite proiecte care să încurajeze 
participarea prin munca practică care aduce oamenii împreună. Mai mult, ei au definit cuvântul integrare, 
alături de excludere, segregare și incluziune. 
Atelierul 4 „Tipuri de participare a tinerilor” 
În acest atelier, participanții s-au gândit la locurile preferate din orașele lor. Prin aceasta, grupul a început 
să dezbată cu privire la factorii importanți, care să permită participarea tinerilor. Acesta era un supervizor 
motivat, formând un fel de structură a beneficiilor, distracție, comunicare, comunicare, comunicare et. În 
timpul prezentării lor, au invitat întregul grup să joace jocul „Out of the box”. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Evenimentul 4 
Participare: Evenimentul a implicat 127 cetățeni UE, inclusiv: 
4 participanți din orașul Pforzheim (Germania), 
6 participanți din orașul Vicenza (Italia), 
4 participanți din orașul Arad (România), 
4 participanți din orașul L'Alfas del Pi (Spania), 
2 participanți din orașul Craigavon (Irlanda de Nord), 
4 participanți din orașul Sentjur (Slovenia), 
5 participanți din orașul Heist-op-den-Berg (Belgia), 
4 participanți din orașul Niepolomice (Polonia), 
3 participanți din orașul Rijeka (Croația), 
4 participanți din orașul Pula (Croația), 
87 de participanți din orașul Gozo (Malta). 
 

Indirect, au fost implicați 4.000 de cetățeni, deoarece a fost organizată o conferință de presă, au fost 
publicate articole în presa locală și la televiziune, în rețelele sociale și au fost distribuite pliante în toate 
școlile rețelei de colegii.  
 

Locul / Datele: Evenimentul a avut loc la Gozo (Malta), între 22/03/2017 și 25/03/2017 

 
Scurtă descriere: 
Fiecare oraș partener participă cu 4 actori relevanți în domeniul politicilor de tineret și de incluziune socială. 
Partenerii au discutat despre pasul doi al rezultatelor și mesajelor concursurilor locale de creativitate. 
Evenimentul, așa cum a fost stabilit în cadrul parteneriatului la sfârșitul celei de-a treia întâlniri a proiectului 
și așa cum a fost aprobat de EACEA, a avut loc pe insula Gozo (Malta) în loc de Pula (CR). 
S-a propus ca întâlnirea să aibă loc la Gozo (Malta) din două motive principale: 
a) Colegiul Gozo a fost singurul partener care nu este o municipalitate și poate oferi o perspectivă diferită 
asupra subiectelor proiectului, chiar și asupra organizării evenimentului transnațional; 
b) Gozo și Malta reprezintă un punct crucial pentru refugiați și migranți, care sunt unul dintre principalele 
puncte de interes ale proiectului nostru, astfel că parteneriatul dorea să aibă șansa de a se apropia de 
temă nu numai teoretic, ci și practic/fizic. 
Dl Victor Galea, directorul colegiului, a salutat și s-a adresat delegațiilor prezente. Delegațiile au constat din 
40 de participanți din 10 orașe diferite. 
Ziua a 2-a a fost dedicată prezentărilor și actualizărilor din toate țările participante: concursuri de 
creativitate și celebrări de bune practici în domeniul multiculturalității și de diversitate. Partenerii au făcut 
referire la stadiul tehnic actual și au decis următorii pași pentru semestrul final al proiectului, începând să 
vorbească despre un posibil nou proiect care va fi elaborat de toți, împreună, pentru a continua să 
construiască noi activități pe rezultatele EASYTOWNS. 
După masa de prânz, a urmat o excursie culturală în Malta continentală. Organizarea excelentă efectuată 
de Colegiul Gozo a permis includerea unei vizite de curtoazie la Excelența Sa, Președintele Maltei la Palat, 
la Grădinile San Anton și mai târziu, o scurtă vizită la capitala Valletta. Dna Președinte a fost foarte clară în 
mesajul adresat delegațiilor actuale: „Să continuăm să colaborăm cu tinerii noștri pentru a asigura medii 
sigure și pace în orașele noastre”. Participanților li s-a organizat un tur al valorilor culturale ale orașului 
Valletta și li s-a explicat bogatul amestec cultural de arhitectură și istorie. A fost timp liber pentru o plimbare 
în jurul orașului Valletta. Apoi, au revenit pe insula Gozo, unde s-a servit un prânz târziu.  
Ziua a 3-a fost ziua evenimentului public, deci un discurs oficial de întâmpinare a oaspeților (partenerilor, 
studenților și cadrelor didactice, Directorul EuroDesk) a fost ținut de Directorul Colegiului (dl Victor Galea). 
A urmat prezentarea făcută de profesorii PSCD privind rolul lor în pedagogia cultural-responsabilă, 
prezentarea Leadership-ului transformațional pentru diversitate și incluziune (dl. Gaetano Calleja); 
Directorul Școlii Generale Giovanni Curmi și un grup de diversitate a tinerilor. 
Toate aceste discursuri au fost foarte bine organizate și însuflețitoare, în special pentru acei reprezentanți 
ai partenerilor care se ocupă de educația tinerilor (formală sau informală). 
În timpul pauzei de cafea, s-au făcut noi cunoștințe și s-au schimbat date de contact: multe idei noi au venit 
în mintea partenerilor. 
Solidaritatea cu migranții – Dr. Colin Calleja de la Universitatea din Malta a oferit o imagine despre situația 
reală din Malta cu privire la migranți și solicitanții de azil. Și, în final, o avut loc o prezentare din partea 
primarului orașului Gharb, despre modul de adresare către rezidenții străini și dl Alexander Borg, 
reprezentant al Comisiei Europene în Malta, care a vorbit despre modul în care cetățenii pot lua legătura cu 
Comisia datorită reprezentanților locali. 
Această zi a inclus și un tur cultural al insulei Gozo. 
 
 



 
Evenimentul 5 
Participare: Evenimentul a implicat 132 cetățeni UE, inclusiv: 
7 participanți din orașul Gozo (Malta), 
4 participanți din orașul Pforzheim (Germania), 
4 participanți din orașul Arad (România), 
12 participanți din orașul L'Alfas del Pi (Spania), 
4 participanți din orașul Craigavon (Irlanda de Nord), 
3 participanți din orașul Sentjur (Slovenia), 
4 participanți din orașul Heist-op-den-Berg (Belgia), 
4 participanți din orașul Niepolomice (Polonia), 
5 participanți din orașul Rijeka (Croația), 
4 participanți din orașul Pula (Croația) 
81 de participanți din orașul Vicenza (Italia). 
 

Indirect, au fost implicați 4.000 de cetățeni, deoarece a fost organizată o conferință de presă, au fost 
publicate articole în presa locală și la televiziune, în rețelele sociale și au fost distribuite pliante în școli, 
asociații, etc.  
 

 

Locul / Datele: Evenimentul a avut loc la Vicenza (Italia), între 11/09/2017 și 13/09/2017 

 
Scurtă descriere: 
Evenimentul a oferit ocazia de a prezenta publicului larg ceea ce s-a făcut la nivel de proiect și de a oferi o 
oportunitate suplimentară actorilor relevanți de a evalua eficacitatea soluțiilor propuse și a acțiunilor 
dezvoltate pentru transformarea orașelor participante în EASY TOWNS. Evenimentul final a fost organizat 
ca o masă rotundă publică axată pe partajarea și evaluarea rezultatelor activităților locale, dar și în 
elaborarea unor măsuri concrete ca răspuns la indicațiile și solicitările apărute. 
După doi ani de activitate în parteneriat, întregul consorțiu a venit în Vicenza cu un imens bagaj cultural și 
uman, plin de activități și bune intenții pentru viitor. 
S-a organizat un eveniment final intens de 3 zile, pentru a oferi celui mai mare grup de delegați ai 
proiectului șansa de a rezuma, colecta, împărtăși și planifica împreună. 
Un număr destul de mare de adolescenți a călătorit la Vicenza (12), făcând acest grup partener cel mai 
tânăr din întregul proiect, demonstrând că implicarea tinerilor a fost pe deplin realizată. 
Adolescenții au fost premiați în mod special la cina din ultima seară, cu o „diplomă pentru EASY 
TOWNERS”. 
Și în Vicenza îi așteptau tineri, gata să se întâlnească în timpul evenimentului public și să lucreze în timpul 
atelierelor. 
Prima parte a evenimentului a fost dedicată întâlnirii partenerilor, prezentând rezultatele obținute și 
realizările tuturor delegațiilor, confirmând că rețeaua locală a fost consolidată, că bunele practici 
implementate pe parcursul proiectului sunt acum finalizate și durabile datorită birourilor municipale 
(participare, integrare, educație, sport, servicii sociale etc.), asociaților, consiliilor de tineret, școlilor, 
centrelor de tineret, care se angajează pe deplin să continue aceste activități. 
Videoclipuri, prezentări, povestiri, în felul lor toți partenerii au spus consorțiului despre succesul lor local și 
au recapitulat cu privire la concursurile de creativitate.  
Site-ul web al proiectului găzduiește imagini și materiale din această fază finală. 
Toate delegațiile s-au întâlnit în camera Consiliului Local și au primit prima urare de bun-venit, din partea 
unui grup de persoane adulte cu dizabilități, care colaborează săptămânal cu departamentul de cultură, 
turism și twinning (îngemănare), grație unui proiect de incluziune aranjat între municipalitate și un ONG 
local. Acești oameni au pregătit, de fapt, un set de materiale de bun venit pentru fiecare participant și au 
avut șansa să-l ofere personal. 
După prezentarea rezultatelor finale ale partenerilor, consorțiul a dedicat o perioadă de timp unui 
brainstorming comun cu privire la noile proiecte posibile, având în vedere că Heist și Vicenza au propus să 
colaboreze la proiectarea noii idei. Partenerii au fost rugați să răspundă la trei întrebări, dacă doreau să 
continue să lucreze împreună la idei noi, două teme principale de interes și dacă ar dori să găzduiască un 
eveniment internațional pe un anumit subiect, pentru a-și arăta cele mai bune practici. Din aceste informații, 
consorțiul a îmbrățișat pe deplin câteva idei pentru proiecte noi. 
După reuniunea tehnică a partenerilor, a avut loc un discurs special dedicat temei „Viitorul Europei și 
șansele pentru tineret”, mulțumită doctorului Enrico Peroni (asistent al membrului parlamentului UE, dl. 
Zoffoli), care a propus o serie de idei foarte incitante în jurul prezentării „Tinerii europeni, care sunt 
așteptările pentru viitor?”. Delegații, în special tinerii, au fost foarte atenți și au participat activ la discuția 
finală. 
Înainte de pauza de masă, după aproape 5 ore de muncă continuă, primarul orașului Vicenza și consilierul 
privind participarea au salutat în mod deosebit parteneriatul, mulțumindu-le tuturor prietenilor noi pentru 



munca excelentă realizată în acei ani și dorind să colaboreze din nou, pentru a încuraja pe cât e posibil 
cetățenia europeană, sprijinind din ce în ce mai mulți cetățeni în dezbaterea și procesul de elaborare a 
politicilor, grație acordului de prietenie pentru rețeaua stabilă transnațională născută odată cu 
EASYTOWNS. 
Sesiunea de după-amiază a fost dedicată unui tur ghidat al orașului, locației UNESCO din 1994, oferind 
șansa de a vorbi despre politicile UE pentru susținerea patrimoniul cultural și de a împărtăși opiniile și ideile 
cu orașe precum Rijeka (CR), Capitala Culturii Europene 2020 sau Arad (RO), care a fost candidat pentru 
anul 2021, despre oportunitățile de integrare și incluziune prin cultură. 
Unele bune practici și idei au fost împărtășite în timpul plimbării prin oraș și vizitării rețelei de muzee, 
precum proiectul de la Vicenza, care prevede utilizarea unei săli de expoziții și ateliere dedicate în unul 
dintre cele mai mari muzee ale orașului (Palazzo Chiericati) pentru expoziția tematică propusă pe de o 
parte de artiști tineri, iar pe de alta, de artiști migranți. 
13 septembrie a fost ultima zi de proiect și a fost împărtășită cu elevii, în prima lor zi de școală. Clasele de 
liceu (în special de la Liceul de limbi străine și artă) au ascultat foarte atent, în primul rând discursul 
„Cuvinte la graniță - alimente de gândire pentru generațiile tinere” prezentat de avocatul Igor Brunello. El a 
vorbit foarte inspirat, în special pentru tineri, care au discutat foarte mult cu el la sfârșitul prezentării despre 
integrare. El le-a propus, în fapt, două puncte de vedere, unul ca avocat, să susțină zilnic migranții și 
solicitanții de azil, iar celălalt, ca director al unui festival anual dedicat „Cuvintelor la graniță” 
(http://www.paroleaconfine.it/), care se referă la „fertilizarea încrucișată” între culturi, prin cinematografie, 
povestiri, artă etc. 
Toți participanții au primit la intrare tricoul EASYTOWNS, creat în timpul concursului de creație și prezentat 
la primul eveniment public local din Vicenza, iar Igor Brunello a fost primul care l-a purtat, îmbrăcându-l și 
stabilind astfel imediat legătura cu studenții și cu publicul. 
Evenimentul a continuat cu o călătorie imaginară în jurul orașelor partenere (Vicenza inclusă în povestirile 
asociațiilor locale), care și-au prezentat cele mai bune practici privind integrarea și incluziunea. O mulțime 
de conexiuni au apărut în rândul tinerilor și profesorilor de școli, schimbând contactele cu unii parteneri 
pentru a vorbi în curând despre schimburile culturale.  
La final, asociația ARCIRAGAZZI Vicenza a prezentat programul de schimb de tineri înființat de 
ERASMUS+ numit „I SEA YOU” (http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/projects/eplus-project-
details/#project/e0a1c834-c30c -4767-9b37-9a53fb860c61), pe care l-au implementat cu privire la tema 
migrației și integrării. Tinerii din programul serviciului public, unii dintre ei italieni, alții africani, au povestit 
despre experiența lor de minte deschisă resimțită prin acest proiect și prin activități de asociere zilnică în 
favoarea integrării. 
Acest discurs de grup a oferit șansa de a prezenta tinerilor informații despre felurile de oportunități pe care 
le oferă Europa și programele europene tinerilor, iar apoi să discute despre politicile europene pentru tineri 
și rolul tinerilor în viitorul Europei.  
După un prânz într-un mic restaurant care promova un proiect special de integrare, având printre 
colaboratorii săi tineri găzduiți într-o casă specială pentru tineri dezavantajați, parteneriatul a fost implicat 
într-un atelier, bazat pe artă și muzică, organizat de două asociații implicate în EASYTOWNS, pentru a 
demonstra că uneori integrarea nu are nevoie de cuvinte. 
Cina a fost organizată în lumina incluziunii, fiind pregătită de o asociație care oferă o a doua șansă foștilor 
prizonieri de a se reintegra în societate. O multitudine de gânduri au fost împărtășite din nou, toți partenerii 
și localnicii implicați părăsind locul de desfășurare cu un sentiment reînnoit de cooperare europeană. 
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